

Podgorica, 24.7.2013.

SAOPŠTENJE ZA JAVNOST

VLADA DA POŠTUJE ZAKON O NVO

Koalicija nevladinih organizacija-saradnjom do cilja, podržava inicijativu da skupštinski Odbor za ljudska prava i slobode obavi saslušanje ministara finansija Radoja Žugića i unutrašnjih poslova Raška Konjevića. Vjerujemo da saslušanje i argumentovana i stručna rasprava mogu pomoći da se ubrza donošenje izmjena i dopuna Zakona o igrama na sreću i njegovo usaglašavanje sa Zakonom o nevladinim organizacijama.

Skoro dvije godine ne poštuje se **Zakon o nevladinim organizacijama** pa i zaključci Vlade Crne Gore koji se odnose na potrebu usaglašavanja Zakona o igrama na sreću sa Zakonom o nevladinim organizacijama.

Dvije godine od usvajanja Zakona o nevladinim organizacijama nije donijet **podzakonski akt kojima se uređuje novi postupak finansiranja NVO** a još uvijek se primjenjuje Zakon o igrama na sreću i prateći podzakonski akt koji dozvoljava finansiranje samo šest oblasti djelovanja NVO što je suprotno Zakonu o NVO.

Ministarstvo finansija nadležno je za izradu podzakonskog akta kojim treba da se uredi novi proces finansiranja NVO u Crnoj Gori. Koalicija NVO očekuje da se izrada podzakonskog akta završi nakon javne rasprave u septembru a da se Zakon o igrama na sreću usaglasi sa Zakonom o NVO na zasjedanju Skupštine u oktobru ove godine. Primjena novog načina finansiranja NVO mogla bi otpočeti od 1. januara 2014. godine. Proces dodjele sredstava za projekte nevladinih organizacija trebalo je sprovesti najdalje do **30. aprila tekuće godine**. Taj rok je istekao i po ko zna koji put do sada opet je nevladin sektor u Crnoj Gori prinuđen da javno ukazuje na nerazumijevanje, nezainteresovanost, nesposobnost odgovornih za sprovođenje javnih politika. Koalicija NVO poziva Vladu da prekine lošu praksu da se sredstva namijenjena projektima NVO dodjeljuju na kraju, umjesto na početku godine.

Posljedice nečinjenja Vlade Crne Gore, koja nije sposobna da obezbijedi sprovođenje sopstvenih zaključaka, su da se dvije godine, protivzakonito, onemogućava finansiranje projekata koji se odnose na promovisanje ljudskih i manjinskih prava, vladavinu prava, razvoj civilnog društva i volonterizma, evroatlantske i evropske integracije Crne Gore, nauku, umjetnost, zaštitu životne sredine, poljoprivredu i ruralni razvoj, održivi razvoj, zaštitu potrošača, rodnu ravnopravnost, borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala.

Koalicija NVO-saradnjom do cilja ponovo traži hitnu pripremu prijedloga izmjena i dopuna Zakona o igrama na sreću kako bi se konačno usaglasio sa Zakonom o nevladinim organizacijama i kako bi bila formirana **nova Komisija za raspodjelu sredstava** a sredstva učinila dostupnim svim kategorijama nevladinih organizacija u Crnoj Gori. Diskriminatorski, protivzakoniti odnos prema značajnom dijelu nevladinog sektora u Crnoj Gori mora hitno biti prekinut.

Koalicija NVO-saradnjom do cilja **poziva Skupštinu Crne Gore da, takođe u skladu sa**

Zakonom o NVO, izvrši raspodjelu sredstava za projekte nevladinih organizacija koji su planirani budžetom Crne Gore za 2013. godinu u iznosu od 160 hiljada eura. Podsjećamo Skupštinu da član 44 Zakona o NVO predviđa da se Komisiji za raspodjelu sredstava, obrazovanoj na osnovu prethodnog Zakona o nevladinim organizacijama („Službeni list RCG“, br. 27/99 i 30/02 i „Službeni list CG“, br. 11/07) produžava mandat do izbora nove Komisije. Zbog konfuzije koja je nastala zbog neusklađenosti Zakona o igrama na sreću i Zakona o NVO, takozvana skupština Komisija nije izvršila raspodjelu sredstava u 2012. godini pa su NVO uskraćene za 200 hiljada eura koje su za ovu namjenu planirane budžetom Crne Gore za 2012. godinu.

Vlada Crne Gore treba da se jasno odredi prema pitanju koje dugo opterećuje saradnju dva sektora-finsiranju NVO.

Sa jedne strane Vlada i državni organi kao i Skupština imaju sve veća očekivanja i zahtjeve prema nevladinim organizacijama u procesu integracije u EU a sa druge strane nema spremnosti da se investira u rad tih istih NVO koje izlaze u susret potrebama zajednice i državnih organa.

Koalicija NVO-saradnjom do cilja trenutno okuplja 103 nevladine organizacije registrovane u Crnoj Gori. Osnovni ciljevi Koalicije su:

- Unapređenje okvira za razvoj i rad nevladinog sektora u Crnoj Gori;
- Unapređenje odnosa sa Vladom Crne Gore, lokalnom samupravom, Skupštinom Crne Gore i privrednim subjektima i
- Poboljšanje programske i finansijske transparentnosti rada nevladinog sektora

S poštovanjem,

Goran Đurović, predsjednik Upravnog odbora Koalicije NVO-saradnjom do cilja